
PROT. CF 35762/2025
                      Municipio Roma V

                                                                                                                    

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL 

MUNICIPIO ROMA V

(Seduta del 20 febbraio 2025)

L’anno duemilaventicinque il giorno di  giovedì venti del mese di Febbraio alle ore 14.13 pre-
via convocazione alle ore 10.00 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in modalità mi-
sta, tramite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, 
previa trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli ar-
gomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il  Vice Presidente Vicario del Consiglio: Emiliano Or-
landi

Assolve le funzioni di Segretario la  E.Q. Patrizia Colantoni, delegata dal Direttore del Muni-
cipio Roma V.  

Il Vice Presidente Vicario del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del 
numero dei Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello risultano presenti 5 Consiglieri:
Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena, Orlandi Emiliano e Piattoni Fabio 

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria, 
Di Cagno Olga, David Di Cosmo, Di Francia Alessandra,  Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, 
Marocchini Mauro, Mattana Maurizio,  Pacifici Walter,  Piccardi Massimo, Pietrosanti Marco, 
Platania Agostino,  Poverini Claudio,  Procacci Tatiana, Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo,Toti 
Marco e il Presidente del Municipio Caliste Mauro

Non essendo stato raggiunto il numero legale il  Vice Presidente Vicario del Consiglio riman-
da al secondo appello.

Entra in aula  il Presidente del Consiglio David Di Cosmo ed assume la Presidenza dell’Aula.

Eseguito l’Appello alle ore 14.43 risultano presenti  16 Consiglieri: 
Antinozzi Elena, Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Ales-
sandra,   Ferrari Mauro, Fioretti Antonella,  Marocchini Mauro , Mattana Maurizio,  Medaglia 
Monia Maria, Meuti  Mario,  Orlandi Emiliano,  Piattoni Fabio, Pietrosanti  Marco, Poverini 
Claudio e Procacci Tatiana.

Risultano assenti: Buttitta Giampiero, Noce Marilena, Pacifici Walter,  Piccardi Massimo, Pla-
tania, Agostino,  Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo, Toti Marco e il Presidente del Municipio Ca-
liste Mauro.

Il  Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la vali-
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dità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori i 
Consiglieri Mattana Maurizio, Antinozzi Elena e Piattoni Fabio e  invitandoli a non allontanar-
si dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

(Omissis)
Entrano in aula alle ore 14.48 i Consiglieri Noce Marilena e Pacifici Walter
(Omissis) 

Esce dall’aula alle ore 15.00 il Consigliere Poverini Claudio
(Omissis)

Esce dall’aula alle ore 15.03 il Consigliere Piattoni Fabio
(Omissis)

Entra in aula alle ore  15.22  il Consigliere Riniolo Filippo
(Omissis)

Esce dall’aula alle ore 15.35 la Consigliera Di Francia Alessandra
(Omissis)

Risoluzione Prot. CF  19323/2025  a firma dei Consiglieri Orlandi, Ferrari e Di Cosmo, 
avente ad oggetto:  Miglioramenti viabilità Casale Prampolini – Richiesta istituzione del 
senso unico di marcia e dei parcheggi presso la via Filippo Cremonesi – istituzione 
autobus a chiamata.

Visto il D.lgs n. 267/00 “Testo unico degli Enti Locali” e s.m.i.
Visto l’Art.  27 dello Statuto di Roma Capitale
Vista la Deliberazione n.10 dell’8 Febbraio 1999 e s.m.i

Premesso che
 
Nel Municipio Roma V, all’altezza dell’incrocio via Prenestina-viale Giovanni Battista Valente 
è presente il quartiere Prampolini;

Il quartiere Prampolini è composto da Via Alfredo Covelli, via Camillo Prampolini, via Bruno 
Visentini, via Guido Laj, via Attilio Piccioni, via Giacomo Mancini, via Vittorio Colombo, via 
Filippo Cremonesi, via Giorgio Perlasca;

Il quartiere Prampolini è uno dei più recenti sorti nel Municipio Roma V;  

Considerato che

la via dove affacciano più ingressi alle palazzine e quindi dove c’è un maggiore transito di 
veicoli è sicuramente via Filippo Cremonesi;
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nel mese di luglio 2024, tutta la mobilità è cambiata poiché sono state aperte le seguenti due 
strade, via Attilio Piccioni e via Vittorio Colombo;

l’apertura al traffico delle due precedenti strade permette un maggior collegamento con le 
strade  a  grande  viabilità,  come via  Prenestina  e  viale  Palmiro  Togliatti  ed  una  migliore 
connessione all’area commerciale;

via Filippo Cremonesi è sempre stata una strada a doppio senso di marcia con  due zone per 
il parcheggio delle auto, le suddette zone però non sono sufficienti e quindi i residenti spesso 
sono  soliti  parcheggiare  lungo  la  via,  nonostante  su  questa  sia  in  essere  un  divieto  di 
parcheggio;

in nessuna delle strade che costituiscono il quartiere Prampolini,  è presente una fermata di 
una qualsiasi linea autobus del Trasporto Pubblico Locale, non permettendo così ai cittadini 
un facile e veloce spostamento se non solo con auto private;

per tutto quanto sopra esposto

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V

Risolve di impegnare il Presidente del Municipio, la Giunta municipale, l’ufficio tecnico 
municipale, 

A richiedere, nel minor tempo possibile, la possibilità di istituire un senso unico di marcia su 
via Filippo Cremonesi che parta dall’incrocio con via Giorgio Perlasca e termini su la rotonda 
dove impattano via Camillo Prampolini e via Vittorio Colombo;

Risolve di impegnare l’Assessore Capitolino alla Mobilità ed il Dipartimento 
competente, 

A richiedere  ad  Atac  un  sopralluogo  per  la  possibile  installazione  della  fermata  di  una 
qualsiasi linea autobus del Trasporto Pubblico Locale ed ove questo non fosse possibile per 
questioni logistiche e di rispetto delle distanze, di predisporre una fermata a chiamata con 
l’utilizzo  di  specifici  mezzi  che  consentano  a  tutti  i  cittadini  che  abitano  nel  quartiere 
Prampolini, un migliore collegamento alla rete del Trasporto Pubblico Locale.

(Omissis)
Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Mattana Maurizio, Antinozzi 
Elena  e  Meuti  Mario  in  sostituzione  del  Consigliere  Piattoni  Fabio invita  il  Consiglio  a 
procedere alla votazione per appello nominale della su estesa  Risoluzione .

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne proclama 
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 16        Votanti: 16         Maggioranza: 9
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Favorevoli: 16 (Antinozzi Elena, Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, 
Ferrari  Mauro,  Fioretti  Antonella,   Marocchini  Mauro,  Mattana Maurizio,  Medaglia  Monia 
Maria,  Meuti  Mario,  Noce Marilena,  Orlandi  Emiliano,  Pacifici  Walter,  Pietrosanti  Marco, 
Procacci Tatiana e  Riniolo Filippo).

Contrari: /

Astenuti: /

La  Risoluzione  approvata dal Consiglio del Municipio Roma V   assume il n. 6 per il 2025.

F.to IL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

         David Di Cosmo                                                          F.to   IL SEGRETARIO
                                                                                                    Patrizia Colantoni 
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